

# “诗约春天”咏叹太原之美

本报讯(记者 陈辛华)2025年“诗约春天,诗诵锦绣”诗歌朗诵音乐会,4月29日在稻田公园小剧场举行,篇篇诗文颂太原之美。

朗诵音乐会由太原市委宣传部、太原市文学艺术界联合会主办,太原广播电视台、太原市朗诵演播艺术家协会承办,以锦绣太原和“春日”为基

调、以文人墨客在太原留下的对春天、对这片土地赞美的诗词为元素,通过“春启锦绣”“春织锦绣”“春绘锦绣”三个篇章,探寻太原春天的诗意图美,开启美好生活。

《经典诗文片段群诵》的朗朗童声,拉开音乐会序幕,《题晋祠》《过晋阳故城书事》《游烈石》等多首脍炙人

口的诗词,在第一篇章带领大家领略并州春日的美好形胜。穿越情景剧《春意太原诵芳华》,通过一场白居易与现代导游的穿越邂逅,展现了晋阳新景。第二篇章中,天龙山、双塔寺、玉泉山、迎泽公园、汾河景区等太原文旅地标在一首首诗词中跃动,凸显这座城市诗意图与温度。诗歌朗诵《锦

绣飞歌》,将第三篇章带入高潮,在艺术家们的倾情演绎中,大家共同感受到太原这座历史文化名城蓬勃发展的强劲动力和无限潜力。

“诗约春天”品牌活动已连续举办11届,本届主题朗诵音乐会通过创新表达,拓展表演时空维度,深挖文化精神内涵等,为市民奉上一道文化大餐。



4月29日,山西省实验小学“绿色健体课程”春季校园体育节开幕。开幕式上,班级方阵创意纷呈。多项赛事充分展现师生团结拼搏、阳光向上的精神风貌。 张澍宏 摄

## 书香漫校园 阅读伴成长

本报讯(记者 王丹 通讯员 成娟)连日来,小店区各学校开展丰富多彩的校园阅读和展示活动,积极推进阅读课程建设,让书香成为校园最芬芳的气息,也为学校教育教学发展注入新活力。

李家庄小学开展“尊重激活润心田、阅读启智促成长”读书节系列活动。课间操时段的“书声琅琅漫校园”和午间“静读时光”,让师生共同沉浸在书香世界,也让经典诵读声回荡在校园每个角落。在阅读成果展示环节,同学们的诗词朗诵,搭配上精心编排的手势舞,既有对古典文化的传承,又有创意的灵动展现。课本剧表演,将经典故事演绎

得童趣盎然、惟妙惟肖。班级读书分享会上,同学们分享书籍感悟,老师点评,在交流中碰撞出智慧火花,更培养了师生“爱读书、读好书、善读书”的良好习惯。

北格中心校幼儿园开展“爱上古诗词”诵读表演活动。15所幼儿园各展所长,梁家庄幼儿园的萌娃们手持小钟琴,以清越琴音叩开《春江花月夜》的时空之门;辛村幼儿园将武术招式化作平仄韵律,在《我爱背古诗》中演绎刚柔并济的东方美学……活动通过“诵、唱、演、创”四维联动,培养了幼儿对古诗词的兴趣,更让他们在表演中感受到中华优秀传统文化的魅力。

## 春季运动会

## 学生展风采

本报讯(记者 张晓丽)4月28日,迎泽区双塔北路小学举行“体育赋能生命 运动领航成长”为主题的春季运动会,师生、家长共同开启了一场集竞技性、趣味性、家校互动于一体的体育嘉年华,生动践行“健康第一”的教育理念。

开幕式上,各班以一班一特色体育项目为创意源泉,带来一场别开生面的入场秀。活力四射的啦啦操热情奔放,刚劲有力的武术表演虎虎生风,创意十足的球类技巧展示精彩纷呈。孩子们用自信的笑容和娴熟的动作,尽情展现蓬勃向上的精神风貌与对体育运动的无限热爱。运动会特别设置的“家长方阵”

首次亮相,每班10名家长身着统一服装,与孩子们并肩而行,迈着整齐有力的步伐走过主席台,他们精神抖擞的身影,不仅是对孩子们的鼓励支持,更生动诠释了家校共育的温暖力量,成为开幕式上一道亮丽的风景线。

运动会首日,集体项目率先点燃赛场激情。在立定跳远接力、沙包投掷、迎面接力等比赛中,各年级学生默契配合、奋勇争先。此起彼伏的呐喊助威声中,孩子们用行动诠释着团结协作的班级凝聚力,展现出昂扬向上的精神风貌。随后两天,运动会将相继展开个人项目的激烈角逐。

## 陈少卿书法作品在太原美术馆展出

本报讯(记者 贾尚志)4

月29日,“鸿蒙而居·寂静以处”陈少卿书法作品在太原美术馆1号展厅开展,展品包括书法家三十多年来毛笔小楷抄写的儒学、道学、佛学经典和古典文学名著,以及部分古代名篇。

进入展厅,静谧的氛围、疏朗的布局、雅致的装帧、舒缓的影像、若隐的古乐,营造出别具特色的艺术效果。“写端端正正中国字,做堂堂正正中国人”“书之气必达乎道同混元之理”等书作体现了陈少卿的书法观。展出作品以古籍线装、手卷、立轴、册页、画框等传统形式呈现,配以素雅的书柜、书盒等,多方面体现了中国传统书

画装帧的美感。

陈少卿初学颜真卿,后临习王羲之、欧阳询、虞世南、文征明等人碑帖,专工小楷,兼写草、隶,形成刚劲挺拔、率意天真、俊秀淳美的风格。他先后抄写《红楼梦》《水浒传》等古典文学名著,《论语》《孟子》等儒家经典,《道德经》《庄子》等道家经典,《华严经》《法华经》等佛家经典,以及大量古代名篇。本次展览按不同主题,分别展出了他的代表性作品,把观众带入一场中华优秀传统文化盛宴,感受中华文化的博大精深。展览还提供线装影印本出版物,供观众领略宣纸及水墨组合散发的韵味。本次展览持续至5月10日。

